
VEROVATNO�A I STATISTIKA A - Pismeni ispit 31. januar 2023.

1. Na stolu se nalaze dva �upa. Prvi sadr�i 5 crvenih i 2 bele kuglice, a drugi 3 crvene i 4 bele

kuglice. Luka baca kockicu za igru sve dok se ne pojavi broj ma�i od 3. Ako se broj ma�i od 3

pojavi pri neparnom po redu baca�u, tada izvlaqi 3 kuglice iz prvog �upa, a ako se broj ma�i od

3 pojavi pri parnom po redu baca�u, tada izvlaqi 3 kuglice iz drugog �upa. Odrediti oqekivani

broj crvenih kuglica koje �e Luka izvu�i.

2. Dr�avna lutrija Srbije je pustila u prodaju nagradnu igru za koju je poznato da ima 51.5% dobitnih

listi�a. Dobitak na jednom kup	enom listi�u je nezavisan od dobitaka na ostalim listi�ima.

Koliko listi�a treba kupiti da bi verovatno�a da me�u �ima ima bar 32 dobitna listi�a vixe

nego onih koji ne donose dobitak bila najma�e 0.99?

3. Dvodimenzionalna sluqajna veliqina (X,Y ) ima uniformnu raspodelu na unutrax�oj oblasti

trougla T , gde je T = {(x, y) : 0 ≤ x ≤ 1, x + y ≤ 1}. Neka je α mera ugla izme�u y ose i prave

koja prolazi kroz taqke (0, 1) i (X,Y ). Odrediti funkciju raspodele dvodimenzionalne sluqajne

veliqine (X,α), kao i funkcije raspodela jednodimenzionalnih sluqajnih veliqina X i α.


